



Datum: 15.10.2011

Medij: RTS1

Emisija: Dnevnik 2

Autori: Redakcija

Teme: Poljoprivredni forum „Hrana za Evropu“

Početak

Emisija 15.10.2011 19:30:00

Prilog 15.10.2011 19:43:00

Kraj

15.10.2011 20:07:00

15.10.2011 19:45:37

Trajanje

37:00

2:37

Naslov: Potrebno oko milijardu evra investicija godišnje u agrar

2731

Voditelj

Skroman agrarni budžet, sve manje subvencija, skupi krediti i nizak nivo ulaganja, realni su problemi srpske poljoprivrede, ocena je foruma, Hrana za Evropu, održanog u Subotici. Država, ali i poljoprivrednici mogli bi i više da zarade, kada bi proizvodnja bila produktivnija, a proizvodi konkurentniji. Stručnjaci procenjuju da je za to potrebno oko milijardu evra investicija godišnje u taj sektor.

Reporter

Suficit u trgovini poljoprivrednim proizvodima ostvarujemo, ali treba znati da izvoz po hektaru samo 280 evra. U Evropi to nas stavlja na pretposlednje mesto. Iza nas je samo Rumunija.

Vojislav Stanković, PKS

Naše su procene da trenutno sa ovom proizvodnjom u voćarstvu možemo da ostvarimo milijardu dolara. Međutim treba razvijati i tržišne uslove, sakupljačko-distributivne centre, gde bi se stvarno na jedan savremen način pripremala roba za izvoz.

Lu Brefor, šef Kancelarije Svetske banke u Srbiji

Najbolja stvar koju Srbija može da učini sada to je da modernizuje svoju proizvodnju. Da uvodi nove tehnologije. Podstiče investicije, kreditira proizvođače i da povećava znanje proizvođača.

Reporter

Resorni ministar najavljuje da će od novembra 2000 agronoma početi besplatno da savetuje poljoprivrednike.

Dušan Petrović, ministar poljoprivrede

Mislim da će to biti velika prilika za ljude koji se bave poljoprivredom da dođu do novih veština. Da dođu do prilike da dobiju najbolje informacije koje u ovom trenutku su im neophodne, da bi mogli da unaprede, posao kojim se bave i da mogu da zarade više.

Reporter

Takođe zadatak velikih sistema je da pomognu malim proizvođačima, da spremnije dočekaju konkurenciju.

Miodrag Kostić, MK Grupa

Da li mislite da neko ko ima jedan hektar može da se uopšte bavi bilo kakvim razvojem i bilo kakvim ulaganjem, koje god zemlje imaju tu šansu, da mogu da ukupne i konsoliduju poljoprivredno zemljište, naprave veće i konkurentnije proizvođače to je bolje za tu zemlju.

Milan Grgurević, Delta agrar

Jer smo sada u fazi potpisivanja ugovora sa 20-ak malih proizvođača, koji će krenuti u nove zasade po tehnologiji koju smo mi doneli iz Italije u Čelarevo, to je neka površina od 70 do 80 hektara i to je početak.

Reporter

Slovinci koji su već u Uniji, kažu da bi Srbija mogla više da zarađuje kada ljudi ne bi napuštali imanja u ruralnim područjima.

Franc But, ambasador Slovenije

I tamo su veća i mala imanja, i ti ljudi ne mogu da žive samo od poljoprivrede, ali ako kombinuju poljoprivredu sa nekim turizmom ili sa nekom servisnom delatnošću, oni mogu, oni bi mogli jako pristojno da žive.

Reporter

Trenutno se u Srbiji oko dva miliona ljudi ili 700000 porodica bavi poljoprivredom. Oni koji žive na selu dva puta su siromašniji od onih koji žive u gradovima.

